

## 11.8. DEVETNAESTA NEDJELJA KROZ GODINU

Sv. Mise: 8:30 Ždala, 9:45 Gotalovo, 11:00 Gola

12.8. Ponedjeljak Ivana F. de Chantal	19:30 Gola: + Marijana Bečević
13.8. Utorak Poncijan	19:30 Gola: + Marija Parag
14.8. Srijeda Maksimilijan K.	19:30 Gotalovo: nakana
15.8. Četvrtak VELIKA GOSPA	8:00 Gola: župna 9:00 Ždala: + Vjekoslav Šimeg
16.8. Petak Rok	19:30 Gola: + Ivan i Ignac Panić, Tomo Dacar, Milutin Bartolović
19.8. Subota Natalija	19:30 Gola: + Dragutin, Stjepan i Milka Petrić i rod.
20.8.  DVADESETA NEDJELJA KROZ GODINU	8:30 ŽDALA: + Alojz i Anka Belak 9:45 GOTALOVO: + Ivan i Anka, Cvetko i Marija Premec 11:00 GOLA: župna



**Župe Sveta Tri Kralja - Gola i Presvetog  
Trojstva - Ždala  
DEVETNAESTA NEDJELJA KROZ GODINU –B  
11. kolovoz 2024.**



**Evandjelje:** Iv 6, 41-51

*Ja sam kruh života koji siđoh s neba.*

Čitanje svetog Evandjelja po Ivanu

U ono vrijeme: Židovi mrmljahu protiv Isusa što je rekao: »Ja sam kruh koji je sišao s neba.« Govorahu: »Nije li to Isus, sin Josipov? Ne poznajemo li mu oca i majku? Kako sada govori: 'Sišao sam s neba?'« Isus im odvrati: »Ne mrmljajte među sobom! Nitko ne može doći k meni ako ga ne povuče Otac koji me posla; i ja ću ga uskrisiti u posljednji dan. Pisano je u Prorocima: Svi će biti učenici Božji. Tko god čuje od Oca i pouči se, dolazi k meni. Ne da bi tko vidio Oca, doli onaj koji je kod Boga; on je vidio Oca.

Zaista, zaista, kažem vam: tko vjeruje, ima život vječni. Ja sam kruh života. Očevi vaši jedoše u pustinji manu i pomriješe. Ovo je kruh koji silazi s neba: da tko od njega jede, ne umre. Ja sam kruh živi koji je s neba sišao. Tko bude jeo od ovoga kruha, živjet će uvijek. Kruh koji ću ja dati tijelo je moje – za život svijeta.«

Riječ Gospodnja.

**KRUH S NEBA**

Isus je u znamenitom govoru u Kafarnaumu polako otkrivao sebe kao kruh s neba za život svijeta. Time, što je na gori umnožio kruh i ribu, dokazao je svoju čudesnu moć. Kada su Ga htjeli postaviti kraljem, upozorio je mnoštvo,

neka ne misli samo na zemaljski kruh, koji prolazi, nego na nebeski kruh koji vodi u život vječni. Nastavljajući je rekao, da je On sam taj kruh i da dolazi s neba. Zato taj kruh one, koji se njime hrane, vodi u nebo. Tko jede od toga kruha, neće umrijeti, nego će živjeti u vijeke vjekova. U zadnjoj rečenici današnjeg evanđeoskog odlomka iznenađuje nas s iznenađujućom tvrdnjom: Kruh, koji ću ja dati, moje je tijelo za život svijeta. A Židovi su, veli Sv. Ivan, negodovali nad tim izjavama. Razlog je tog negodovanja bio: Mi ipak znamo, tko je taj Isus. Poznajemo Njegove roditelje, kako, dakle, tvrdi da je došao s neba? Kako može obećavati, što je nebesko? Tu je jezgra svih Isusovih prepirki sa Židovima i svih kritika, upućenih kršćanstvu od prvih početaka do današnjih dana. Bitno je pitanje naime: da li je Isus samo čovjek, običan čovjek iz Nazareta, sin samo ljudskih roditelja, rođen samo od muža i žene, kao što smo svi ostali ljudi ili je u Njemu nešto više, nešto drugo

nešto Božje, što Mu ljudski roditelji nisu mogli dati, nešto, što je na poseban način primio s neba, od Boga, od Apsolutnoga, Vječnoga, Beskonačnog, Svetoga...

Isus tvrdi o sebi to posljednje. Kršćanstvo već dva tisućljeća ustrajava u toj tvrdnji. Nebrojani su za tu tvrdnju dali živote. Milijuni tom istinom svakodnevno hrane svoj duh i vjeruju, da ih vodi u vječni život.

Poštujemo sve, koji misle drugačije. A za sebe tvrdo ustrajmo u uvjerenju, da je Isus iz Nazareta zaista ono, što tvrdi za sebe: Kruh, koji je s neba sišao.

Franc Cerar

### **Uznesenje bl. Djevice Marije**

Velika Gospa, kojom se obilježava Marijino uznesenje na nebo, najveći je blagdan posvećen Majci Božjoj, iako je riječ o najmlađoj od četiri dogme koje je Crkva tijekom svoje povijesti definirala o Isusovoj

Majci. Marija je, naime, kao Bogorodica točno određena na Efeškom saboru 431., što je potvrdio tek Kalcedonski sabor 451., kada je službeno prihvaćeno i vjerovanje o njezinu djevičanstvu (Blažena Djevica Marija) predloženo na Carigradskome saboru 381. godine. Gotovo 1500 godina kasnije papa Pio IX. bulom "Ineffabilis Deus" proglasio je 1854. dogmu da je Marija i bezgrešno začeta. Trebat će proći još jedno stoljeće do službenog proglašenja da je Ona i na nebo uznesena. Tu dogmu definirao je tek 1950. bulom "Munificentissimus Deus" papa Pio XII. To, međutim, ne znači da se tek od tada slavi Uznesenje Marijino na nebo, jer iako kanonski tekstovi nisu zabilježili taj događaj, usmena predaja prisutna je u liturgiji, apokrifnim evanđeljima, teološkim komentarima i legendama još od najranijih stoljeća kršćanstva. Od četvrtog stoljeća to se pitanje uznesenja duha i tijela Marijina, koje potvrđuje konačnu čovjekovu svrhu da bude dionikom Božje slave, stalno pojašnjavalo.

#### Zaštitnica u bitkama

Kad su ostatci ostataka Hrvatske pred turskom najezdom obranjeni pod bedemima zagrebačke Marijine katedrale za to nije bilo drugog objašnjenja do da je Gospa zaštitom uzvratila ljubav njoj iskazanu u hrvatskome narodu. I velika pobjeda u pomorskoj bitci protiv alžirskog bega Uluz-Alija kod Korčule na sam blagdan Velike Gospe 1571., kao i pobjeda protiv Turaka u bitci kod

Sinja na istu svetkovinu 1715. te mnoge druge, poput one u kojoj je Toma Erdödy porazio Turke u bitci kod Siska 1593. objašnjavaju se Marijinom zaštitom, koja nije manjkala ni u drugim prilikama.

#### **Obljubljeni blagdan u Hrvata**

Upravo stoga je i nadbiskup i kasniji kardinal Alojzije Stepinac 1942. "Presvetoj Djevici i majci Božjoj Mariji, moćnoj zaštitnici drage domovine Hrvatske" posvetio hrvatski narod.

Zahvaljujući toj stoljetnoj naklonosti Hrvata Mariji, o čemu među ostalim svjedoči i prvi tiskani Marijin životopis iz pera Marka Marulića koji je bio širitelj marijanske pobožnosti, ali unekoliko i o. Karlu Baliću, organizatoru marioloških kongresa, u Zagrebu su 1971. godine održani VIII. mariološki i XI. marijanski kongres, svečano zaključeni na Veliku Gospu u Mariji Bistrici – najvećem hrvatskom nacionalnom svetištu, gdje se tada okupilo čak sto tisuća vjernika. I ove će godine na Veliku Gospu oni pohoditi svetište Majke Božje Bistričke, kao i sinjsko, trsatsko, aljmaško (koja su uz bistričko najveća), ali i druga posvećena Mariji.

U svih tisuću crkava i kapela bit će na blagdan Uznesenja Marijina veliko slavlje jer je Velika Gospa nakon Uskrsa i Božića najpoznatiji i najobljubljeniji blagdan u Hrvata.

*Izvor: vjeronaučni portal*